

# 抽地下水灌装“名牌”饮料

## 徐州黑作坊一年多生产100多万瓶,流入超市和网吧

一家老小分工明确,抽取地下水配制饮料,伪装成今麦郎、康师傅红茶、绿茶等名牌饮品,并销售到了超市和网吧。昨天,记者从邳州市公安局获悉,该局日前成功捣毁一个生产假饮料的窝点,现场抓获4人,查获机器设备2台,还缴获大量造假原料以及半成品、成品饮料、矿泉水等10万余瓶,涉案价值20余万元。

尽管早有准备,清查的民警还是惊呆了,农户大院的几间房间里整整齐齐摆满了各种名牌的饮料、矿泉水,旁边的一个房间里,几台黑漆漆的灌装设备旁乱七八糟地放着各种添加剂、染料,这就是江苏省邳州市的龚小林(化名)的饮料作坊。

邳州市的龚小林一直从事饮料代理批发,这几年通过在邳州代理各类名牌饮料赚了一笔钱,然而他还是感觉来钱太慢,于是便想出了发大财的“好主意”。

为此,龚小林在城郊租赁了房屋,购买了生产设备、原料、瓶子、商标等,亲自负责假饮料的配料调制,兑入到抽取的地下水

中,其父亲、妻子等6人分别负责灌装、封口、包装,伪装成今麦郎、康师傅红茶、绿茶等名牌饮品,或直接将地下水灌入瓶中冒充康师傅矿泉水。

龚小林雇佣工人将假饮料和真饮料一起混合打包,送到邳州城乡的超市、商店、网吧等销售网点进行销售,由于其所销售产品半真半假,隐蔽较强,一时还没有被人发现。

今年6月11日,看到进入饮料销售旺季,龚小林更是喜上心头,在邳州市运河镇的一农户中,他亲自带领家人亲戚制造饮料。正忙得不亦乐乎时,清查民警仿佛从天而降。原来,邳州市公安局经侦大队一个月前得到



黑作坊里堆满了“名牌”饮料

了有关部门反馈的线索,便展开缜密侦查,成功锁定了这个造假窝点,一举将龚小林等4人现场抓获,现场查获用于制造假饮料、假矿泉水的机器设备2台,以及大量的添加剂、香精、蛋白糖、染料等造假原料,还缴获半成

品、成品饮料、矿泉水等10万余瓶,涉案价值20余万元。

经进一步审查,龚小林交代了自2011年以来已生产假饮料100多万瓶,涉案价值300余万元。目前,此案还在进一步侦办中。王敬德 刘峰 邢志刚 文/摄

# 正常行驶中,别人撞车他得担责

## 法院判决:会车过程中避让措施不当

“大路朝天,各走半边”,可驾驶员刘某没有想到,自己在路上正常行驶,也得为另两车之间发生的交通事故负责。日前,镇江丹徒法院审理一起特殊的交通事故案件。

今年年初,家住丹徒辛丰镇的朱某驾驶摩托车在辛丰镇德胜路由北向南行驶。突然他看到道路前方靠右侧的地方停着一辆收割机,如果直行必然会撞上。朱某想向左避让,但这时刘某驾驶的轻型货车从对面相向而来,挤占了他的避让空间。就

这样,朱某不可避免地撞上了收割机,造成摩托车损坏,他本人受伤住院。

交巡警部门到现场勘查后出具道路交通事故证明:事故路段路宽6米,道路中间有单黄线分割。民警对刘某驾驶的货车进行勘验,未发现车辆左侧有可疑的碰撞痕迹,无法确定事故成因。

事后,朱某将收割机所有人陆某、货车驾驶员刘某及其投保的保险公司告上法院,请求赔偿损失2万多元。

收到法院送达的诉状,刘某觉得很可笑:“我按交通法规正常行驶,也没有和朱某的车发生碰撞,朱某自己撞到收割机上,关我什么事?”

法院经审理后认为,朱某驾驶摩托车遇相对方向来车时,在有障碍的路段,应让无障碍的一方先行,而朱某未予以避让,是造成本起交通事故的直接原因,自己应对其损失承担主要责任。陆某在宽仅3米的半幅道路上临时停车,一定程度上妨碍了朱某的通行,是造成本起交通事故的

因素之一,应承担次要责任。同时,刘某驾驶的货车左侧虽未发现碰撞痕迹,但其未尽谨慎观察义务,在与朱某会车过程中采取的避让措施不当,对朱某形成了一定程度上的威胁,也是造成本起交通事故因素之一,也应对朱某的损失承担次要责任。最终,法院核定朱某的损失总额为10983.37元,这一损失由保险公司在交强险限额内先行赔偿,不足部分由朱某、陆某、刘某按照各自过错承担责任。

尹健美 吴婷 林清智

# “饿好几天了,给我50块钱吃饭”

## 小伙多次尾随少女楼道内持刀抢劫

楼道内,一把刀突然架上少女的脖子。“我饿好几天了,给我50块钱吃饭吧。”尾随在她身后的男子说。少女只得将身上的财物都交了出来……这是8月23日晚上,发生在徐州铜山新区汉府雅园小区的一幕。8月25日,铜山刑警根据多方侦查,终将这名多次以相同手法实施抢劫的犯罪嫌疑人抓捕归案。目前,犯罪嫌疑人已被依法刑拘。

### 尾随少女楼道内抢劫

8月23日晚上7点多,21岁的小张下班后,去同昌街准备买一点水果带回家去。在同昌街,一双眼睛在暗处盯住了她。

盯住她的男子叫左某,19岁,来自安徽省宿州市,因为近段时间手头紧,便对单身女性打起了歪主意。小张买好水果步行回家,左某在不远处正悄悄尾随。

8点多钟,小张回到汉府雅园小区内,刚进楼道,左某猛冲了上来,一把明晃晃的刀架在小张的脖子上。“我饿好几天了,给我50块钱吃饭吧。”

小张立即明白是什么意思,

哀求道:“钱都买水果了,我身上只有一部手机,你想要就拿去吧。”

左某哪里肯信,伸出左手在小张皮包和口袋里乱翻,最后除了手机只翻出一枚5角钱硬币,“才5毛?这也太说不过去了!”左某气恼地说。

他有些不甘心,对小张的家里打起了主意,“你家住这是吗?家里还有什么人?”

“房子是租的,就我一个人住。”小张灵机一动,说了个谎。

左某一听,胆子大了。“到你家去看看有什么值钱的东西,不许耍花招!”左某说完,跟着小张上了楼。

### 跟随回家劫走600元

然而在小张打开门时,左某惊讶地发现,屋里坐着一名中年妇女和一名青年男子。“你不是说一个人住的吗,他们是谁?”左某有些气急败坏。

“我姑姑和弟弟来走亲戚,我怎么知道他们会来?”小张答道。

看到家里有人,左某随即露出凶狠的表情,拿刀指着小张

说:“你们两个都不许动,把值钱东西都交出来,要不我就不客气了。”小张的姑姑和弟弟为了保证她的安全,只能交出600元现金。

左某说:“这件事你们都不许报警,把手机都交出来。”左某将两人的手机丢下楼,随后快速离开。

### 旅馆里发现疑犯踪迹

铜山公安局刑警大队经过比对,发现这起案件与4月份、5月份的两起抢劫案作案手法非常相似。嫌疑人都是一人作案,手持刀具,目标均为单身女性。而且,都会说一句“我饿好几天了,给我50块钱吃饭。”

民警以小张被抢案为突破口,还原了嫌疑人的作案路线,调取沿途监控录像,同时对案发地附近的网吧、旅馆进行逐一排查。在江苏师范大学附近的一家旅馆里,民警发现一男子入住的时间点与嫌疑人活动时间非常吻合。调取该男子的身份资料和照片,发现他之前因抢劫被铜山公安局处理过。通过受害人辨认,进一步明确了他的作案嫌

疑。

### 一波三折抓获劫匪

排查过程中,民警在案发地不远处的角落里发现了嫌疑人丢弃的刀,上面沾有一丝血迹。通过比对,血迹就是小张的。原来,小张被挟持时,刀划伤了她的手臂。很快,民警们就找到了刀的来源——铜山新区的一家2元店。铜山新区只有这一家店卖这种刀。民警们兴冲冲地赶去了。但是,店老板记不清嫌疑人的样子,“像我这种店,每天来买东西的人太多了。买刀的也不少,记不住啊。”

随后,民警对旅馆、网吧开始了一轮又一轮的排查。在第二次排查新区某网吧时,网吧老板的一句话让民警恨不得去撞墙,“这个人好像刚刚来过,就在你们第一次来之后。不过,现在已经走了。”又一次,民警们与劫匪擦肩而过。民警只得带着遗憾扩大排查范围。

8月25日,民警终于在铜山区三堡镇的一家网吧里将正在上网的左某当场抓获。

秦颖 邢志刚

### 突发

## “武疯子”弑母伤父

27日上午10点左右,盐城滨海蔡桥镇新民村发生一起家庭惨剧。一名31岁的男子用菜刀把母亲砍死。昨天下午,记者从滨海警方获悉,犯罪嫌疑人王某有精神病史,因涉嫌故意伤害致人死亡,已被拘留。

一位村民告诉记者,当时王某精神病突发,拿菜刀砍他的老父,他母亲上前拉架,也遭到毒打。“结果他妈后脑被砍中,伤势严重。老两口被送至县医院抢救,母亲抢救无效死亡,父亲目前仍在抢救之中。村镇对他们家进行了救济。”

村里人都知道王某精神不大好,“家人为他这病花了不少钱,今年五月份他才从外面看完病回家。”另一位村民表示了同情,“我们都很同情老两口,平时老实巴交的,种四五亩地维持生计,生了两个儿子,三十几岁都没有成家,出事的是二儿子。”

陶展 陈乾

### 慈善

## 微公益社团开进三所高校

读高三时,他用三年近万元打工所得资助6名贫困学子,考上大学后,他除了继续捐助贫困学子外,还在学校成立了“晨希微公益协会”,这一活动现在已发展至省内的三所高校,让更多人一起加入微公益行动。他就是靖江籍大学生朱晓丹。

朱晓丹的父母都是普通打工族。高中三年,朱晓丹用课余时间打工,并在毕业前将近万元所得捐给了边远地区的6名学生。此事经媒体报道后,他成了学校里的小明星。2011年9月,朱晓丹进入扬州环境资源学院读书,在学院的支持下,去年底在院内成立了“晨希微公益协会”。受他的鼓舞,社团短短一个月就招募了300多位新成员。“微公益有两层含义,一是微博公益,通过微博发动热心网友参与爱心公益活动;二是做细小的善事,做学生力所能及的善事。”朱晓丹说,协会名称定为“晨希”,取意贫困学子是“早晨的希望”。

协会成立后,朱晓丹组织发动了几次大学生闲置衣物义捐活动,并带领协会成员走进扬州各大敬老院,为老年人提供服务。爱心行动,也吸引着和他一样有公益心的同学。最近,在朱晓丹和他两名高中同学的努力下,“晨希微公益协会”分会开进了南京和苏州的两所高校。杨晓柳

### 后续报道

## 江都疑似煤气中毒事故原因查明

昨天,记者从扬州市江都区有关部门了解到,27日发生的“沁春园”饭店疑似煤气中毒事故(详见28日快报报道),原因已经基本查明。当天在饭店厨房有个煤球炉,当时有个煤气灶火灭掉了,因厨房不太通风且温度较高,出现小型密闭环境人员缺氧,部分人员出现少量一氧化碳中毒的情况。江都区食品药品监督管理局局长说:“在事件中人员的受伤情况不严重,经过休养,目前伤员情况良好。”

事故发生后,江都区各级部门都给予了重视,当地食品药品监督管理局、安监局、消防、环保部门除了联动排查事故责任之外,还将对于其他大小型饭店以及学校食堂等餐饮单位的安全隐患进行排查,确保安全餐饮环境。同时各部门表示,也会将此次事件作为一个警示案例对全社会进行教育。丁宇